

# 开眼界 长见识 学采访 练胆量 商报金牌小记者走进第26届义博会参观采访

作为今年全国首个疫情防控常态化形势下线上线下结合的外贸大型综合展会,10月21日至25日,第26届中国义乌国际小商品(标准)博览会,在义乌国际博览中心隆重举行。来自世界各地的2000余家企业和5万余名专业客商云集义乌,共享商机。

如此重要的展会,怎么可以少了义乌商报小记者的身影?10月24日周六上午,商报小记者身穿红马甲、头戴红帽子、肩背黄书包、手拿采访本,出现在了义博会现场,他们分成两组开展采访活动,成为展会一道流动的风景。

对义博会上参展的企业和展示的商品,小记者们都表现出格外的兴趣和好奇,大家纷纷发挥主观能动性,开始采访各自感兴趣的展位,勇敢地采访参展商和采购商,了解产品信息、创新设计、参展收获等各方面内容。小记者们很多都是第一次来参观采访义博会,短短半天的参观采访活动,很多小记者都勇敢地完成了采访任务,还记录下了至少10种以上的新产品。通过参观采访,小记者们对义博会有了一个直观的感受,对家乡义乌经济的发展也多了一份了解,对家乡义乌取得的成就多了一份自豪。

当商报小记者,看精彩大世界。

陈红盛 文/图



义乌商报小记者,将继续“童眼看义乌”,为家乡义乌发展鼓与呼,也在丰富多彩的社会实践活动中历练自己、成长自己。

## 奇妙的义博会之旅

周六清晨,太阳欣然睁开了双眼,今天我们义乌商报小记者一起向义博会出发。

义博会的全称是中国义乌国际小商品博览会,每年的10月21-25日举行。全世界的客商都会来参加这个展会,所以义博会的展馆很大,有饰品、五金、箱包、文具、日用品、玩具、电子产品等各种各样的商品。我们像好奇的小精灵,穿梭在各个展位里,虚心地向每个参展商和采购商。

陈老师给我们布置了采访任务,要求每位小记者必须采访到三位参展商或采购商。我们带着这艰巨的任务分成两个小组,兵分两路开展采访。我先来到一楼,采访了跑

霸品牌的吹风机商家。商家告诉我,这次疫情对他们没有什么太大影响,买吹风机的人依然挺多。之后,我又去采访了一位采购商。这位采购商这次来主要是想采购日用品,经过两天的参观和洽谈,已经找到了合适的厂家。

穿梭在琳琅满目的展会中,突然,一个种满绿色植物的展位映入我的眼帘。原来这个叫做集装箱种植系统,它常用于学校、幼儿园,装点环境和休闲娱乐等,具有健康、安全、无污染等特点,被称为唾手可得

的“新鲜”。很快,采访活动结束了,我还意犹未尽。义乌的小商品多种多样,我为义乌而感到骄傲!

夏演小学502班朱馨蕾

## 真让我大开眼界

今天,我们商报小记者团来到了义乌国际博览中心参观采访义博会,观摩新产品。不一会儿,我就发现了一样新奇的植物,赶紧招呼小伙伴们过来:“大家快来看呀,这些翠绿色的像花一样漂亮的植物是什么呀?”“我看看……”“让我看看……”大家好奇地围了过来。展位上的阿姨笑着向我们介绍:“这是水培绿色蔬菜,水培也叫‘水耕’,就是把蔬菜的部分根系浸泡在营养液中栽培出来的蔬

菜,可以避免土壤中重金属的污染和病虫害侵害,是蔬菜生产技术中安全级别最高的蔬菜生产技术。”

通过进一步了解,我们还知道了水培蔬菜可以种在自己家的阳台、花瓶以及玻璃瓶里,特别方便,有产量高、品质好、生长速度快、易于自动化控制等优点。

哈哈,今天真是不虚此行,让我大开眼界呀!

佛堂小学202班吴元优 指导老师何伊娜



## 义博会真是丰富多彩

一年一度的义博会如期在义乌国际博览中心举行了。虽然今年受到新冠疫情的影响,采购的外商少了一些,但是依然没有减退参展商们的热情。义博会现场依然人头攒动,下面跟着我一起去逛逛义博会吧!

我们小记者分成两组进行参观。我们首先来到A展馆,这个展馆主要是机电机械类。一进展厅,一排排的展位上展示着各类机械设备。有用于户外活动或者演出等大型活动照明的照明灯塔,照明灯塔的动力来源是柴油,灯最高能升到九米,360度无死角照射。另外一个展位上是空压机,用于矿场采集和修建隧道,用空气压缩的原理来把石块压碎。

接着,我们来到了B、C展馆,这里分别是五金工具展区和建筑五金展区。有用于卫生间的:下水管、水龙头、地漏、毛巾挂钩等。别看我们平时卫生间里的物品简单,光一个挂毛巾的挂架都五花八门,有:直杆的、圆形的、弧形的……真是让我大开眼界!再

往前走是一些园艺类工具:电锯、斧子、耙子、园艺剪刀……

D馆中最吸引我们眼球的是一个吸管展位——双童吸管。除了普通的塑料吸管,还有金属吸管、纸质吸管、硅胶吸管、麦秆吸管,以及可以食用的使用玉米淀粉制作的吸管,据说这个吸管放在开水里煮一煮,还能吃哦!这些平时我们常见又常用的吸管,还能做出这么多花样,真的是“小吸管,大世界”!

最让我们小记者兴奋的是A展馆里的一个乐高积木展位,五颜六色的乐高积木,除了拼搭成各种卡通人物、动物,还有房子、飞机……竟然连参展商的桌椅都是用乐高积木拼出来的!看得我——目不转睛,心里想:这个积木,是不是能给我拼个住的地方啊……

转眼过了11点,我们小记者按约定时间在大厅集合,分享今天的收获和感想。分享过程中我想:这个义博会真的是太丰富多彩了,明年我还要来!

开发区学校603班贾毅涵

## 美好又愉快的参观采访

上周六,我们商报小记者参观采访了2020年度中国义乌国际小商品博览会。我通过事先查询资料得知,中国义乌国际小商品博览会(简称“义博会”)已经成功举办25届,都是在每年的10月21日到10月25日举行。因为义乌是一座建在市场上的城市,举办义博会可以使产品走向全世界,也方便各地的老外前来采购商品。不过,今年因为疫情原因,老外没那么多了。

集合后,陈老师把我们分成两队,一队往左,一队往右。参观中,我最感兴趣的是一个擦玻璃的机器人,它的模样是灰漆漆的椭圆形,上面有一个按钮,只要沾

了水就能把玻璃擦得像镜子一样闪闪发亮。

最让我印象深刻的,就是在一个展位上,有一台庞大的专门用来印花的机器,可以在本子上、卡片上,甚至玻璃上印上各种各样的精美图案。参展商看到小记者来采访,居然给我们每人送了一个好看的卡片夹。我非常高兴,也很喜欢,上面的图案是两个孩子靠在一起,一个是男孩,一个是女孩,就像我和弟弟。我也是因为弟弟才选这个留作纪念的。

今天的活动非常有意义,我也度过了一个美好又愉快的上午。

实验小学303班何怡萱

## 好玩难忘的义博会

星期六早上,我们义乌商报小记者去义博会参观采访。

陈老师告诉我们,这是义乌第26届举办义博会,我们大家都大吃一惊,赶紧来看看义博会上都有哪些新鲜好玩的东西。

我和吴元优一起,我们一边走,一边看各种各样的商品。有一家店里摆放了很多蔬菜,真奇怪呀,这些蔬菜都是泡在水里长大的。我们采访了店老板,老板说:“这叫水培蔬菜,这样很环保。”

我们又去一家店里看到很多五颜六色的吸管,店里的阿姨说

这些吸管不仅能用,还能吃,真神奇!

还有一家店挂满了很多恐怖的面具,我们上去采访店老板,店老板说,这些面具有很多是卖到国外的,是万圣节用的面具。

我和吴元优还采访了两位外国商人,他们的普通话说得真好,他们是也门人,来义博会采购小电器。

这次义博会,我看到了很多以前没有见过的东西,学到了很多新知识,真让人难忘!

福田小学206班赵毅楷

你想成为《义乌商报》“校园绿地”小记者吗?

你想在《义乌商报》“校园绿地”版面发表文章吗?

你想有机会优先参加义乌商报小记者团社会实践活动吗?

## 欢迎同学们订阅2021年度《义乌商报》

征订费每份298元/年 即日起开始征订

▶ 凡义乌中小学生征订一份2021年度《义乌商报》,即自动成为《义乌商报》“校园绿地”小记者,作文优先在“校园绿地”等版面发表;

▶ 凡一个学校征订2021年度《义乌商报》数量达到100份或以上,一个学年内将安排一个“校园绿地”专版;或安排一场大作家进校园活动,“校园绿地”小记者优先参加讲座。

▶ 《义乌商报》“校园绿地”版面统一投稿邮箱:2020479585@qq.com。



义乌商报 小记者团二维码



2021义乌商报 校园绿地小记者家长群

亲爱的老师、家长和同学们:

2021年度《义乌商报》征订工作现已全面启动,全年订价为298元,送报时间从2021年1月1日到2021年12月31日。《义乌商报》“校园绿地”版面每周固定时间刊出。欢迎各位同学家长通过学校或班级征订《义乌商报》(家长自行去邮局征订无效)。凡征订2021年度《义乌商报》的同学,即可成为《义乌商报》“校园绿地”小记者,优秀的作文可优先在“校园绿地”版面发表,并有机会参加义乌商报小记者团推出的周末社会实践活动。请家长扫一扫“2021义乌商报校园绿地小记者家长群”二维码入群,以便投稿发稿等工作交流;同时扫一扫“义乌商报小记者团”微信公众号二维码,随时关注小记者活动信息发布。

凡在《义乌商报》“校园绿地”版面上发表作品,编辑部将会给同学们寄发稿费。请同学们踊跃投稿,投稿时请务必在稿件上注明“姓名、学校、班级、指导老师及家长联系电话”;投稿邮箱为:2020479585@qq.com。

近日,2021年度《义乌商报》征订单将陆续送到各学校,请同学们收到征订单后带回家,征求爸妈意见并签字。对征订投递有任何疑问,请致电义乌商报发行部,发行部联系电话为:0579-85381028;咨询投稿和作品发表的,请致电义乌商报教育服务部,电话为:0579-85381016。我们将竭诚为你提供服务。

各学校或老师有需要领取2021年度《义乌商报》征订单,可直接联系陈老师。电话:13868968925 698925